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Instrukcja dla zdajacego

1.

Sl

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

wpisz swoja dat¢ urodzenia,

przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

| [A] | [B] cl

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedZ i zamaluj kratk¢ z odpowiadajacg jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A™:

W | | ]| [

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

IOIRERECEE |
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Meble do siedzenia, lezenia i spania naleza do grupy mebli sklasyfikowanych ze wzgledu na
A. funkcje.
B. migkkosé.
C. materialy i konstrukcje.
D. technologi¢ wykonania,

Zadanie 2.

Mebel tapicerowany wielofunkcyjny to

A. puf

B. fotel.

C. krzesto.
D. wersalka.

Zadanie 3.

Grupe wyrobow tapicerowanych sportowych stanowia
A. pitka lekarska, fotel dentystyczny i materac.
B. fotel rozkladany, skrzynia gimnastycznai puf.

C. pitka lekarska, koziol gimnastyczny i materac.

D. skrzynia gimnastyczna, fotel dentystyczny i krzesto.

Zadanie 4.

Ktora czynnos¢ zwigzana jest z wykonywaniem prac dekoratorskich?

A. Mocowanie podsufitki w samochodzie.
B. Tapicerowanie skrzyni sportowe;j.

C. Tapicerowanie tapczanu.

D. Uktadanie dywanu.

Zadanie 5.
Zawieszanie firan i zaston jest zwigzane z

A. renowacjg mebli.

B. pracami dekoratorskimi.

C. tapicerowaniem fotela dentystycznego.
D. tapicerowaniem foteli samochodowych.
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Z.adanie 6.

Na podstawie informacji podanych w tabeli wskaz zdanie prawdziwe.
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Nazwa mebla Podstawowe wymiary [mm]
__ Taboret h;=390- 410 a=b=2320-400 -
Krzesto hy=390- 410 a =380 -
h,2 650 b =320 - 400
Fotel h;=320-380 az380 a=110"- 120"
T N S —— - —— - b2400
Tapczan h,=320 b=800,900 | I=1850-2000

a- szerokosé siedziska, b- gfe'bbkoéé siedziSF_{a, hi- wysokosc siedziska
(krawedz gorna), h; - wysokos¢ oparcia (krawedz gérna), | — diugosc lezyska,
o — kat nachylenia oparcia.

Maksymalny kat nachylenia oparcia fotela wynosi 125°

Minimalna szeroko$¢ siedziska krzesta wynosi 380 mm

awe

Glebokos¢ siedziska taboretu moze wynosi¢ 250 mm

D. Dhlugos¢ lezyska tapczanu moze wynosi¢ 1650 mm

Zadanie 7.
Z jakiego materialu lub surowca nalezy wykona¢ warstwe wyscietajaca siedzisko krzesta, przedstawionego

na rysunku?

A. Pianki poliuretanowe;j.

B. Szczeciny swinskiej.
C. Waty tapicerskiej.
D. Trawy morskiej.

Z.adanie 8.

Na pokrycie fotela i tapczanu potrzeba odpowiednio: 2,4 m i 3,5 m tkaniny dekoracyjnej. Cena 1 m
tkaniny wynosi 24,00 zl. Oblicz koszt zakupu tkaniny potrzebnej do pokrycia dziesieciu foteli i dwoch

tapczanow,
A. 680,60 zt
B. 744,00 zt
C. 808,40 zt
D. 955,20zt

Zadanie 9.

Koszt zakupu materialow potrzebnych do pokrycia | m” $ciany tkaning dekoracyjna wynosi 45 zt. Sciany
maja wysokos¢ 2,5 mi tgczng dtugosé 16 m. Oblicz kwote potrzebng na zakup tkaniny.

A, 720 zt
B 980 zt
C. 1800zt
D. 2400zl
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Zadanie 10.

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz catkowity koszt zakupu materiatow potrzebnych do

wykonania jednego krzesta.

Zestawienie materiatowe | kwotowe wykonania krzesla
A. 140 7 Lp. Nazwa towaru Zapotrzebowanie Jednostka Cena
handlowa jednostkowa

B. 1364 [ Konslrukeja. 1 szt szt. 80 zt
C. 130zt i Pasy tapicerskie. im m 2zt
2. Formatka pianki 1 szt, szt. 16 zt

D 126 z poliuretanowej na

__ siedzisko.

4, Formaltka pianki | 1 szt s5zt. 10zt

poliuretanowej na

oparcie. _

5: Thkanina dekoracyjna. | 0,5 m m 28z

Zadanie 11.
Formatke szczecinowo-lateksowg nalezy zastosowaé¢ do wykonania warstwy
A. sprezynujacej.
B. wyscielajace;.
C. pokryciowej.
D. nosne;j.
Zadanie 12,
Do wykonania podtoza twardego stosuje si¢
A. pasy parciane.
B. pasy gumowe.
C. plyte pilsniowa.
D. sprezyny faliste.
Zadanie 13.
Do wyscielania $cianek bocznych skrzynki pufu nalezy wykorzysta¢ pianke poliuretanowa o jak

najmniejszej gestosci. Surowiec spetniajacy to kryterium jest oznaczony symbolem

A, TI8
B. T25
C. T28
D. T35

Zadanie 14.

W fotelach dentystycznych na warstwe pokryciowa nalezy zastosowac

A. plusz.

B. welur.
C. derme.
D. wiskozg.
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Zadanie 15.
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Cigcie tektury twardej mozna wykonac za pomoca

A,
B.
C.
D.

Zadanie 16.

pity tarczowej lub przecinarki bagnetowe;.
gilotyny recznej lub nozyczek tapicerskich.
noza tapicerskiego lub pity tarczowe;.

noza tapicerskiego lub przecinarki tarczowe;.

Pianke poliuretanowg laczy si¢ z podlozem za pomocg

A,
B.
C.
D.

Zadanie 17,

nici i igly potokragte;j.

sruby i klucza ptaskiego.
skobli i mtotka tapicerskiego.
kleju i pistoletu natryskowego.

Bezposrednio po przybiciu pasa tapicerskiego po jednej stronie ramy nalezy

A,
B.
C.
D.

Zadanie 18.

przyklei¢ druga koncowke pasa do ramy.
owing¢ pas tapicerski dwukrotnie wokol ramiaka.
naciggnac¢ pas tapicerski i przybi¢ go z drugiej strony ramy.

rozcig¢ pas na dwie czesci i przybi¢ do ramy pod odpowiednim katem.

Ktorg warstwe tapicerska wykonuje si¢ w tapczanie, bezposrednio po przybiciu plyty pilsniowej do ramy?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 19,

Sprezynujaca.
Wyscielajaca.
Pokryciowa.
Nosna.

Bledy wystepujace na catej powierzchni tkaniny, ktore pogarszaja jej wyglad estetyczny, zalicza sie do

btedow

cawp

czesciowych.
zasadniczych.
rozproszonych.

niezasadniczych.
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Zadanie 20.
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Wilgotnos¢ wzgledna w pomieszczeniach, w ktorych przechowuje sie gotowe wyroby tapicerowane

powinna wynosic
A.  ponizej 20 %.
B. 20-39 %.
C. 40-70 %.
D. powyzej 70 %.

Zadanie 21.

Do grupy uszkodzen zewnetrznych w meblach tapicerowanych naleza

A,
B.
C.
D.

Zadanie 22.

pekniecia szwow, przerwanie pasa i odbarwienia.
przetarcia tkaniny, p¢knigcia szwow i zabrudzenia.
rozdarcia tkaniny, pgknigcia ramiaka i zabrudzenia.

uszkodzenia zlacza, peknigcia sprezyny i zadrapania.

Podczas naprawy kanapo-tapczanu metodg tradycyjna zuzywa si¢ 6,8 m ptotna pytochtonnego. Cena 1 m

plotna wynosi 11,50 zk. Oblicz koszt zakupu ptotna potrzebnego do wykonania naprawy 3 kanapo-

tapczanow.

A
B.
C
D.

Zadanie 23.

78,20 zt
96,40 z
150,80 zt
234,60 zt

Pracownik potrzebuje na wykonanie naprawy fotela 5 godzin, a tapczanu 9 godzin. Wynagrodzenie za

1 roboczogodzing wynosi 9 zt. Oblicz koszty robocizny naprawy 2 fotelii 1 tapczanu.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 24,

126 zt
154 zt
171 zt
252 74

Podczas naprawy siedziska i oparcia wersalki zuzyto odpowiednio: 36 szt. i 45 szt. sprezyn. Jedna spr¢zyna

kosztuje 3,20 zt. Oblicz koszt zakupu sprezyn, wykorzystanych do naprawy wersalki.

A.

B.
C.
D

259,20 7t
282,80 7t
312,40 zt
363,00 zt
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Zadanie 25.

Koszt materiatow potrzebnych do wykonania naprawy fotela i sofy wynosi odpowiednio: 320 zt i 600 zi.
Ile zestawow skladajacych sie¢ z dwoch foteli i jednej sofy, ktore mozna naprawié¢ dysponujac kwota

2 480 zt.

A. 1 zestaw.
B. 2 zestawy.
C. 3 zestawy.
D. 4 zestawy.
Zadanie 26.
Jaka igl¢ nalezy zastosowac do szycia rgcznego $ciegiem krytym?
A. Prosta.
B. Wygieta.

C. Specjalna.
D. Krawiecka.

Zadanie 27.

Do osadzania drewnianych elementow, poreczy, kotkow lub pobijania dhuta, nalezy uzy¢

A. zszywacza pneumatycznego.
B. zszywacza elektrycznego.
C. mlotka drewnianego.

D. milotka tapicerskiego.

Zadanie 28.

Przedstawione na rysunku narzedzie stuzy do

A. wyciggania gwozdzi.
B. naciggania pasow.
C. szyciaplotna.

D. cigcia pianki.

Zadanie 29,

Na rysunku sa przedstawione obcegi

A. Kkleszczowe.
B. scinajace.
C. zwykte.

D. boczne.
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Zadanie 30.

Podczas wyjmowania zszywek z ramy drewnianej nalezy zastosowac
A. kask ochronny,
B. okulary ochronne.

C. ochronniki stuchu.

D. szelki bezpieczenstwa.
Zadanie 31.
Materiatem wys$ciotkowym pochodzenia sztucznego jest

A. wilosie koniskie.
B. trawa morska.
C. kotonina.

D. hekko.

Zadanie 32.
Do materiatow wysciotkowych pochodzenia zwierzgcego zalicza si¢

A. szczecing $winska, trawe alpejska i wlosie konskie.
B. pierze darte, trawe zamorska i szczecing swinska.
C. watg tapicerska, odpady perlonu i wlosie konskie.

D. szczecing Swinska, wlosie konskie i pierze darte.
Zadanie 33.
Przedstawione na rysunku uchwyty metalowe stuza do taczenia

A. pojedynczych sprezyn z drutem krawedziowym.

B. plotna pylochtonnego z drutem krawedziowym.
C. pianki poliuretanowej z podtozem elastycznym.

D. pasow tapicerskich z drewniang rama.
Zadanie 34,
Ktora z wymienionych tkanin nalezy zastosowaé na warstwe zewnetrzng pokryciowa?

A. Zakardows.

B. Workows.
C. Jutows.
D. Lniana.

Zadanie 35.
W tapicerce tradycyjnej pojedyncze sprezyny nalezy zamocowac do pasow parcianych przy uzyciu

A. igly polokragtej i nici.

B. miotka tapicerskiego i skobli.

C. pistoletu natryskowego i kleju.

D. wkretarki pneumatycznej i wkretow.
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Zadanie 36.
Sznury na skrzyzowaniach w sznurowaniu prostokatnym wigze si¢ wezltem
A. petlicowym,
B. okretkowym.
C. podwojnym petlicowym.
D. podwdjnie wzmocnionym.
Zadanie 37.
Ktorg czynnos¢ wykonuje si¢ podczas taczenia formatki szczecinowo-lateksowej z ptotnem okrywajacym
sprezyny?
Przybijanie formatki.

Przyszywanie formatki.

aw e

Nacigganie sznurow wiazacych.

D. Nacigganie sznurow nastawczych.

Zadanie 38.

Jaki Scieg nalezy zastosowa¢ w szyciu recznym, aby nitka byta niewidoczna na zewnatrz?

A, Kryty.
B. Ozdobny.
C. Krzyzowy.

D. Fastrygujacy.
Zadanie 39.

W jakiej kolejnosci nalezy wykonywacé czynnosci podczas recznego zszywania naroznika?

A. Spigcie tkaniny szpilkami tapicerskimi, zszycie naroznika dowolnym S$ciegiem oraz
$ciggniecie do 2/3 wysokosci bazowe;.

B. Uformowanie naroznika, odpowiednie uloZenie tkaniny i spigcie szpilkami tapicerskimi
oraz wykonanie szycia.

C. Przyklejenie jednej czesci tkaniny do ptétna, wykonanie szycia $ciegiem okretkowym
i wypelnienie naroznika.

D. Wykonanie szycia $ciegiem fastrygujacym, uformowanie naroznika i przybicie tkaniny do

ramy.
Zadanie 40.
Przy ocenie jako$ci wykonania naprawy mebla tapicerowanego nalezy zwrdcic szczegolng uwage na

A. rodzaj splotu tkackiego wystgpujacego w tkaninie dekoracyjne;j.
B. sprezystos¢ i migkkosS¢ czesci tapicerowanych.

C. gatunek drewna uzyty na konstrukcj¢ ramy.
D

kolor tkaniny pylochtonne;.
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